Dekompresné príklady

Príklad č.1 :
Urči Opakovaciu skupinu RG na konci druhého ponoru.

1. ponor hĺbka D = 16 m, čas na dne BT = 45 min.

Povrchový interval SI = 30 min

2. ponor hĺbka D = 16 m, čas na dne BT = 10 min.

Riešenie : 

Použijeme IANTD vzduchovú tabuľku, časť A, horný riadok

D = 18m (16 m nie je v tab. A , tak uvažujeme najbližšiu väčšiu hĺbku – viď pravidla)

Stĺpec pod D = 18m

BT = 51 min (zadaný čas 45 min nie je v tab. B, tak uvažujeme nabližšii dlhši čas – viď  pravidla)

Pokračujeme v riadku s BT = 51 a dostaneme Opakovaciu skupinu na konci prvého ponoru RG = F (tab. C)
Pokračujeme v riadku s RG = F a nájdeme povrchový interval, v ktorom je náš SI = 30 min,

t.j 00:30 až 00:44

Pokračujeme v tomto stĺpci dole a dostaneme novú RG = D na konci povrchového intervalu

Pokračujeme v tomto stĺpci dole do tab. E, tabuľka opakovaných ponorov.

V pravom stĺpci nájdeme hĺbku opakovaného ponoru  D´= 15 m (hĺbka 16 m nie je v tab., tak uvažujeme najbližšiu menšiu hĺbku !!! viď pravidlá)

Priesečník stĺpca s RG = D a hĺbkou opakovaného ponoru nám urči zvyškový dusíkovy čas RNT = 41 min

Podľa pravidla RAT (celkový čas ďalšieho ponoru = plánovaný čas na dne + zvyškový dusíkovy čas t.j  TBT = ABT + RNT)

Vrátime sa do tab. A s hĺbkou 16 m a TBT = 10+41min= 51 min

Horný riadok D = 18 m (uvažovaná D = 16 m tam nie je, preto najbližšia väčšia hĺbka 18 m)

K tejto hodnote D = 18m v tomto stĺpci nájdeme BT = 51 min

Pokračujem v riadku s touto hodnotou do tab. C a nájdeme opakovaciu skupinu po druhom ponore RG = F – naša hľadaná RG.

IANTD VZDUCHOVÁ TABUĽKA

	(A)
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	30
	33
	36
	39
	42
	Hĺbka D [m]
	Opakovacia skupina

RG  (Repetive Group)

	
	125
	75
	51
	35
	25
	20
	17
	14
	12
	10
	9
	Bezdempresný limit [min]
	

	(B) Čas na dne (Bottom Time)   BT
	19
	16
	14
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	7
	6
	
	
	
	
	A
	00:00

01:59
	02:00
	(C ) Povrchový Interval (Surface Interval) SI

	
	25
	20
	17
	15
	13
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	
	
	
	B
	00:00

00:19
	00:20

01:59
	02:00
	

	
	37
	29
	25
	22
	20
	18
	16
	11
	10
	9
	8
	
	
	C
	00:00

00:09
	00:10

00:24
	00:25

01:59
	02:00
	

	
	57
	41
	33
	28
	24
	19
	17
	14
	12
	10
	9
	
	D
	00:00

00:09
	00:10

00:14
	00:15

00:29
	00:30

02:59
	03:00
	

	
	82
	59
	44
	35
	25
	20
	
	
	
	
	
	E
	00:00

00:09
	00:10

00:14
	00:15

00:24
	00:25

00:44
	00:45

03:59
	04:00
	

	
	111
	65
	51
	
	
	
	
	
	
	
	F
	00:00

00:19
	00:20

00:29
	00:30

00:44
	00:45

01:14
	01:15

01:29
	01:30

07:59
	08:00
	

	
	125
	75
	
	
	
	
	
	
	
	G
	00:00

00:24
	00:25

00:44
	00:45

00:59
	01:00

01:14
	01:15

01:39
	01:40

02:09
	02:10

11:59
	12:00
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	H
	00:50

01:04
	01:05

01:34
	01:35

02:09
	02:10

02:59
	03:00

03:59
	04:00

05:39
	05:40

23:59
	24:00
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	K
	03:00

03:59
	04:00

04:59
	05:00

05:59
	06:00

06:59
	07:00

07:59
	08:00

09:19
	09:20

38:59
	39:00
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	L
	06:00

06:59
	07:00

08:29
	08:30

09:59
	10:00

11:59
	12:00

13:59
	14:00

16:29
	16:30

47:59
	48:00
	

	
	(D) Repetive Group RG na konci SI
	G
	F
	E
	D
	C
	B
	A
	
	

	(E) Tabuľka opakovaných ponorov
	137
	111
	82
	57
	37
	25
	19
	12
	Hĺbka opakovaného ponoru

	
	115
	88
	59
	41
	29
	   20
	16
	15
	

	
	91
	68
	44
	33
	25
	17
	14
	18
	

	
	72
	53
	37
	28
	22
	15
	12
	21
	

	
	57
	42
	30
	24
	20
	13
	11
	24
	

	
	47
	35
	26
	21
	18
	12
	10
	27
	

	
	40
	30
	23
	19
	16
	11
	9
	30
	

	
	35
	27
	21
	17
	14
	10
	8
	33
	

	
	31
	24
	19
	15
	12
	9
	7
	36
	

	
	27
	21
	17
	14
	11
	8
	7
	39
	

	
	25
	19
	16
	13
	10
	7
	6
	42
	

	
	23
	17
	14
	11
	9
	7
	6
	45
	

	
	Zvyškový dusíkovy čas   RNT
	


Príklad č.2 :

Urči povrchový interval SI = ? medzi dvoma ponormi, tak aby druhy ponor bol bezdekompresný.

Ak 1. ponor D = 22m , BT = 24 min

2. ponor D = 20m, BT = 18 min.

Riešenie : 
Použijeme IANTD vzduchovú tabuľku, časť A, horný riadok

D = 24m (22 m nie je v tab. A , tak uvažujeme najbližšiu väčšiu hĺbku – viď pravidla)

Stĺpec pod D = 24m

BT = 24 min 

Pokračujeme v riadku s BT = 24 a dostaneme Opakovaciu skupinu na konci prvého ponoru RG = D (tab. C)
Pre 2. ponor určíme TBT (celkový čas na dne) a to tak , že v tab. A vyhľadáme pre D = 21m ( 20 m tam nie je ...)  v druhom riadku NDL = 35 min  (Non decompresion limit – Bezdekompresný limit) a od neho odrátame náš ABT = 18 min ( Predpokladaný čas na dne Actual bottom time ) . Pre bezdekompresný ponor platí, že TBT ≤ NDL.

TBT=NDL=35min = ABT + RNT z toho si vyrátame RNT = NDL – ABT = 35–18 = 17 min.

Zvyškový dusíkový čas po 1. ponore a SI može byť 17min.

V tab. E pre hĺbku opakovaného ponoru D = 18m (20m nie je v tab. zaokruhľujeme k menšej hĺbke) hľadáme v riadku RNT ≤17 min (2. stĺpec zprava)

Ideme po stĺpci smerom hore a keď sa nám to pretne s riadkom v tab. C s RG = D, tak priesečník určuje hľadaný SI = 00:15 až 00:29 min

IANTD VZDUCHOVÁ TABUĽKA

	(A)
	12
	15
	18
	21
	24
	27
	30
	33
	36
	39
	42
	Hĺbka D [m]
	Opakovacia skupina

RG  (Repetive Group)

	
	125
	75
	51
	35
	25
	20
	17
	14
	12
	10
	9
	Bezdempresný limit [min]
	

	(B) Čas na dne (Bottom Time)   BT
	19
	16
	14
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	7
	6
	
	
	
	
	A
	00:00

01:59
	02:00
	(C ) Povrchový Interval (Surface Interval) SI

	
	25
	20
	17
	15
	13
	12
	11
	10
	9
	8
	7
	
	
	
	B
	00:00

00:19
	00:20

01:59
	02:00
	

	
	37
	29
	25
	22
	20
	18
	16
	11
	10
	9
	8
	
	
	C
	00:00

00:09
	00:10

00:24
	00:25

01:59
	02:00
	

	
	57
	41
	33
	28
	24
	19
	17
	14
	12
	10
	9
	
	D
	00:00

00:09
	00:10

00:14
	00:15

00:29
	00:30

02:59
	03:00
	

	
	82
	59
	44
	35
	25
	20
	
	
	
	
	
	E
	00:00

00:09
	00:10

00:14
	00:15

00:24
	00:25

00:44
	00:45

03:59
	04:00
	

	
	111
	65
	51
	
	
	
	
	
	
	
	F
	00:00

00:19
	00:20

00:29
	00:30

00:44
	00:45

01:14
	01:15

01:29
	01:30

07:59
	08:00
	

	
	125
	75
	
	
	
	
	
	
	
	G
	00:00

00:24
	00:25

00:44
	00:45

00:59
	01:00

01:14
	01:15

01:39
	01:40

02:09
	02:10

11:59
	12:00
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	H
	00:50

01:04
	01:05

01:34
	01:35

02:09
	02:10

02:59
	03:00

03:59
	04:00

05:39
	05:40

23:59
	24:00
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	K
	03:00

03:59
	04:00

04:59
	05:00

05:59
	06:00

06:59
	07:00

07:59
	08:00

09:19
	09:20

38:59
	39:00
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	L
	06:00

06:59
	07:00

08:29
	08:30

09:59
	10:00

11:59
	12:00

13:59
	14:00

16:29
	16:30

47:59
	48:00
	

	
	(D) Repetive Group RG na konci SI
	G
	F
	E
	D
	C
	B
	A
	
	

	(E) Tabuľka opakovaných ponorov
	137
	111
	82
	57
	37
	25
	19
	12
	Hĺbka opakovaného ponoru

	
	115
	88
	59
	41
	29
	   20
	16
	15
	

	
	91
	68
	44
	33
	25
	17
	14
	18
	

	
	72
	53
	37
	28
	22
	15
	12
	21
	

	
	57
	42
	30
	24
	20
	13
	11
	24
	

	
	47
	35
	26
	21
	18
	12
	10
	27
	

	
	40
	30
	23
	19
	16
	11
	9
	30
	

	
	35
	27
	21
	17
	14
	10
	8
	33
	

	
	31
	24
	19
	15
	12
	9
	7
	36
	

	
	27
	21
	17
	14
	11
	8
	7
	39
	

	
	25
	19
	16
	13
	10
	7
	6
	42
	

	
	23
	17
	14
	11
	9
	7
	6
	45
	

	
	Zvyškový dusíkovy čas   RNT
	


